

“十二五”浙江红十字事业发展巡礼



2013年,副省长、省红十字会会长邹维伟(右)参加民生实事项目首期救护员培训。



2015年,省红十字会联合浙江经视、浙江在线、《今日早报》等省级媒体开展应急救护普及活动,掀起全民学习救护知识热潮。



2014年6月,省红十字会救护培训师王伟在北京火车站救人,在场的警察、保安和过路群众纷纷为他竖起大拇指。

红十字救护培训深入人心



2014年11月,省红十字会应急救护培训工作专家指导委员会在杭州成立。



2013年,省红十字会与浙江警察学院合作建立首个省级高校救护培训基地。



2013年,省红十字会在杭州举办“康力迪”杯省红十字应急救护师资教学技能大赛。



2012年,省红十字会举办全省第二届红十字应急救护技能大赛。

国际红十字运动起源于战地救护。在群众中普及应急救护知识和技能,是红十字会的法定职责。“十二五”期间,在各级党委、政府的重视支持下,红十字应急救护培训列入各级政府民生实事项目内容,取得历史性突破。

救护培训体系得到健全完善。2011年12月,经省编办批准,省红十字会备灾救灾中心增挂“浙江省红十字会现场应急救护工作指导中心”牌子,为省应急救护培训工作的大规模开展奠定了组织基础。2012年,民办非企业性质的“浙江省红十字救护培训中心”成立。2014年11月,“美国心脏协会心血管急救培训中心”在省红十字救护培训中心挂牌。

救护培训人数五年突破500万。全省红十字会系统上下联动,紧紧抓住“上海踩踏”、“天津港爆炸”等突发事件节点,联手媒体开展“百万人公益救护培训”、“甘泉喊你学急救”、“急救训练营”等系列主题宣传活动,推广使用“红十字急救掌上学堂”手机应用软件,深入开展应急救护“进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位”等“五进”活动,共同打响红十字救护培训品牌。五年来,全省共培训救护师资7887人,救护员87.76万人次,普及救护知识412.06万人次,分别比“十一五”增长326.32%、103.92%和85.62%。

质量管理和规范化建设走在全国前列。重视加强师资队伍,成立省级专家指导委员会,制定应急救护培训师资管理办法,举办全省救护师资教学技能大赛,建立省级师资库,定期举办骨干师资教学研修班。狠抓救护培训教学质量,实行“四统一”,开发新版培训教材和标准化课件,推行在线理论考试系统。省红十字会投入资金在全国率先建成应急救护培训综合教学实训基地。加强各级红十字会救护培训基地建设,制定出台管理办法,全省建立标准化救护培训基地477个,救护培训的标准化、基地化、信息化建设走在全国前列。

运用救护技能成功施救的案例不断涌现。“宁波最美四姑娘”、“衢州龙游前夏汉子”、杭州市西湖区“好邻居”张中军、杭州江干区丁兰街道钱大伯、磐安县职业中学教师林笃华等运用红十字应急救护知识临危救人的爱心故事在浙江大地广为传诵。2014年6月,省红十字会救护培训师王伟在北京西站成功抢救倒地旅客,将应急救护课程搬到了现实生活中。2014年7月,衢州市柯城区人民医院医生陈玮在杭州火车站成功抢救昏迷的战士,赢得网民点赞,高票入选年度“浙江骄傲”人物。



救护培训进社区——湖州市仁皇山一社区。



2014年,衢州市“最美医生”陈玮在杭州火车站运用现场救护技术救人,获评年度“浙江骄傲”人物。



2015年,杭州市江干区76岁钱大伯运用急救知识成功救回老伴,他高兴地到红十字会赠送锦旗。



救护培训进学校——台州市志远学校。